

Работа с педагогами на тему «Формы взаимодействия с родителями»
Кучма Елена Валериевна воспитатель подготовительной группы
комбинированной направленности,
государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области
средняя общеобразовательная школа с. Ягодное муниципального района
Ставропольский Самарской области структурное подразделение, реализующее
основные общеобразовательные программы дошкольного образования, детский сад
«Ягодка»

В нашей работе формы взаимодействия с родителями наиболее эффективны. Каковы пути их реализации? Кроме родительских собраний, групповых и индивидуальных консультаций, мы стали использовать новые формы, основной целью которых стало педагогическое просвещение родителей и вовлечение их в образовательный процесс. Таким образом, участие семьи в воспитательно - образовательном процессе позволило повысить качество воспитания и образования детей, так как родители лучше знают возможности своего ребенка и заинтересованы в дальнейшем его продвижении.

В приёмной группы – «родительском уголке», особенный интерес вызывает у родителей демо - система, где помещаются материалы по лексическим темам, консультации специалистов, новости группы. Также размещены стенды с информацией о режиме дня, сетке занятий, времени года, папки – передвижки.

Мы вовлекаем родителей в проектную деятельность:

- «Декупаж»
- «Зоркий глаз»
- «Какие бывают мячи».

Большое внимание уделяем пропаганде ЗОЖ и профилактике ДДТТ. С этой целью были организованы походы в лесопарковую зону, а также образовательно-оздоровительные мероприятия во все времена года, где родители принимали самое активное участие:

- «Праздник нашего мяча»
- «Зимние забавы ребят»
- «Секреты здоровья Золотой рыбки»
- «Вечная слава воде!»
- «Детская олимпиада».

Социально–коммуникативному развитию детей уделяем особое значение. Мы организовывали экскурсии к достопримечательностям села, проводили тематические мероприятия с приглашением родителей:

- «Россия – Родина моя»
- 12 июня «Люблю тебя, Россия!»
- 23 февраля «День защитника Отечества».

В нашей группе ведется кружковая работа по программе «Родничок». Родителей привлекали к изготовлению атрибутов, пособий, материалов, национальной одежды для кукол, собирали материал о народах Поволжья и представляли им итоговое развлечение «В гостях у Хозяюшки».

С помощью родителей у нас появилась ширма в театральном уголке, а также материалы и оборудование по художественно – эстетическому развитию.

В познавательном развитии детей мы практикуем непосредственное участие родителей в образовательной деятельности: они рассказывают ребятам о своих профессиях, о специальных приборах, инструментах, форменной одежде.

Наиболее важным аспектом по речевому развитию мы считаем взаимодействие с родителями по коррекционной работе с детьми ОВЗ. Мы проводим консультации, оказываем помощь при выполнении заданий логопеда.

Многие родители с удовольствием участвуют в различных конкурсах поделок, тематических выставках на уровне СПДС, районных, окружных, всероссийских и не раз завоевывали призовые места.

Наши родители – наши помощники на субботниках по благоустройству группы и территории детского сада.